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Трансформація естрадного вокалу  
в контексті сучасних технологій саундпродюсування

У статті здійснено комплексний аналіз трансформації естрадного вокалу в умовах 
розвитку сучасних технологій саундпродюсування. Естрадний вокал розглядається 
не лише як результат індивідуальної виконавської майстерності, а як продукт голосу, 
цифрових інструментів та студійного мислення. Визначено, що сучасні технології 
саундпродюсування не лише розширюють технічні можливості вокаліста, але й сут-
тєво трансформують уявлення про вокальну майстерність, де поряд із природними 
даними зростає значення студійної обробки як складової художнього результату. 
Розкрито, як сучасна обробка звуку дозволяє не лише виправляти недоліки виконання, 
а й створювати нові тембри та ефекти, що стали стандартом у популярній музиці. 
Наголошено, що сучасному виконавцю вже недостатньо просто володіти голосом, 
необхідно розуміти принципи звукозапису та вміти працювати в команді з продюсе-
ром. Обґрунтовано, що взаємодія вокаліста та саундпродюсера набуває характеру 
креативного процесу, у межах якого формується індивідуальне естрадне звучання. 
На прикладах творчості відомих українських продюсерів – Михайла Некрасова та 
Євгена Філатова, показано різні моделі роботи з вокалом: від ідеального технічного 
балансу до інтелектуальної електроніки, де зміст важливіший за зовнішні ефекти. 
Зроблено висновок, що трансформація естрадного вокалу в контексті саундпро-
дюсування є закономірним етапом еволюції музичного мистецтва, який відображає 
загальні процеси цифровізації культурного простору та формування нових моделей 
творчої діяльності. Доведено, що трансформація естрадного вокалу є не лише тех-
нічним, а й естетичним процесом, що відображає зміни у культурному просторі ХХІ 
століття.
Ключові слова: Естрадний вокал, саундпродюсування, студійний запис, цифрова 
обробка, голос, художній образ, сучасні технології, взаємодія вокаліста та продюсера.

Постановка проблеми. Сучасна естрадна 
музика вже давно перестала бути лише про-
дуктом виконавської майстерності вокаліста.  
У XXI столітті голос артиста трансформувався 
з інструмента в «матеріал», що піддається тех-
нологічній обробці. Розвиток цифрових звукових 
робочих станцій DAW, поява інтелектуальних пла-
гінів та впровадження штучного інтелекту доко-
рінно змінили не лише процес запису, а й саму 
естетику естрадного вокалу. Сьогодні межа між 
природним тембром та результатом саундпродю-
сування стає дедалі тоншою. Якщо раніше тех-
нічні засоби використовувалися переважно для 
корекції дрібних помилок інтонування, то нині вони 
є повноцінними засобами художньої виразності. 
Актуальність даної теми зумовлена необхідністю 
переосмислення ролі вокаліста в умовах сучасної 
цифровізації. 

Аналіз актуальних досліджень. Аналіз сучас-
ної наукової літератури свідчить про глибокий 
інтерес дослідників до трансформації музичного 
мистецтва в цифрову епоху, де особлива увага 
приділяється феномену саундпродюсування 
та його впливу на естрадне вокальне виконав-
ство. Зокрема, у працях Н.  Бондарець (Бонда-
рець,  2024,  2025) досліджується зміст і специ-
фіка української саундіндустрії, а також концепція 
інтермедіозису на прикладі творчості Євгена 
Філатова, що підкреслює перехід від традицій-
ного створення пісні до складних мультимедій-
них проєктів. Технологічний аспект креативного 

процесу та роль звукорежисури аналізує О. Ярош 
(Ярош,  2024), тоді як С.  Кишакевич та Г.  Стець 
(Кишакевич, Стець, 2022) розглядають «саунд» як 
специфічну індивідуальну форму звучання голосу, 
що підтверджує ідею про нерозривність вокалу та 
його цифрової обробки. Питання взаємодії естрад-
ного вокалу з аранжуванням у сучасному просторі, 
висвітлені у роботі С. Зарі та Д. Баннова (Заря, Бан-
нов, 2025). Доповнюють загальну картину інтегра-
ції виконавства в аудіовізуальний контекст, щодо 
шумової палітри, у працях В.  Скуратівського, 
В.  Глущенка (Скуратівський,  Глущенко,  2023) та 
О. Носенко (Носенко, 2024) стосовно імерсивного 
сприйняття музики. Таким чином, публікації остан-
ніх років підтверджують формування нової пара-
дигми, де вокальне мистецтво розглядається як 
складний синтез природних даних, авторського 
задуму та високотехнологічного аранжування.

Мета статті полягає у виявленні основних 
напрямів трансформації естрадного вокалу під 
впливом сучасних технологій саундпродюсування.

Методологія дослідження ґрунтується на 
комплексному підході, що поєднує загальнонау-
кові та спеціальні методи мистецтвознавчого ана-
лізу. Зокрема, застосовано системний метод для 
вивчення взаємодії естрадного вокаліста та саун-
дпродюсера як цілісного творчого процесу; функці-
ональний аналіз для вивчення впливу конкретних 
цифрових інструментів на естетику вокального 
образу. Окрім того, використано метод теоретич-
ного узагальнення для систематизації нових вимог 
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до професійних компетенцій сучасного естрадного 
виконавця в умовах цифрової трансформації мис-
тецтва.

Результати та їх обговорення. У сучасній 
музичній індустрії спостерігається трансформа-
ція естрадного вокалу, де він перестає бути лише 
результатом виконавської техніки, стаючи об’єктом 
складного технологічного моделювання. Раніше 
студійний запис мав на меті максимально точно 
зафіксувати «найкращий дубль». Сьогодні ж запис 
змінив свій формат. Завдяки новим технологіям 
саундпродюсер може зібрати ідеальну вокальну 
лінію з десятків різних дублів, обираючи найкра-
щий. У багатьох естрадних артистів, вокал звучить 
«неприродно» стабільно. Це результат не лише 
таланту, а й тривалої роботи саундпродюсера, 
який вирівнює кожен склад за таймінгом та гуч-
ністю. Основна проблема полягає у виникненні 
помітного розриву між природними вокальними 
даними артиста та фінальним «цифровим про-
дуктом», який створюється в студійних умовах за 
допомогою штучного інтелекту, систем корекції 
висоти тону та часової маніпуляції. Подібні зміни 
вимагають нового погляду на професійний про-
філь співака, де сьогодні він має бути не просто 
транслятором музичного матеріалу, а й повноцін-
ним суб’єктом студійного виробництва, що володіє 
культурою взаємодії із саундпродюсером. 

Як стверджує Н.  Бондарець «Саундпродюсу-
вання існує окремою незалежною галуззю в саун-
діндустрії і не є тотожним поняттям зі звукорежису-
рою. Зміст саундпродюсування полягає у створенні 
саунду музичних і немузичних проєктів, а фахів-
цями є саундпродюсери» (Бондарець, 2024, с. 65).

Застосування спеціалізованого програмного 
забезпечення стало невід’ємною складовою сучас-
ного вокального менеджменту, де інструменти 
як «Celemony Melodyne» та «Antares Auto-Tune» 
забезпечують точність інтонування, а «Synchro 
Arts VocAlign» дозволяє досягти синхронізації 
бек-вокальних партій із основним треком. «Техно-
логічний прогрес розширив творчий процес зву-
корежисерів, саунд-продюсерів та музикантів, від-
криваючи їм нові можливості й збагачуючи музичну 
сферу. Центральними елементами цих змін 
є відновлювані цифрові технології, які дозволяють 
створювати, обробляти та зберігати звук на недо-
сяжних раніше рівнях якості» (Ярош, 2024, с. 376).

Використання інтелектуальних систем обробки, 
таких як «iZotope Nectar», дає змогу не просто кори-
гувати помилки, а моделювати унікальний темб-
ральний звук, адаптований під вимоги конкретного 
музичного жанру. Стандартом для професійного 
запису та монтажу вокальних партій залишаються 
«Logic Pro» з його інтелектуальною системою 
комбінування дублів та вбудованим інструмен-
том «Flex Pitch», а також «Steinberg Cubase», що 
завдяки функції «VariAudio» дозволяє здійснювати 

корекцію мікроінтонацій без втрати природності 
тембру. Для створення складних електронних фак-
тур та вокальних ефектів у реальному часі саун-
дпродюсери все частіше обирають «Ableton Live», 
де унікальні технології перетворюють голос на 
гнучкий інструмент дизайну. Водночас для фіксації 
первинних ідей та створення швидких демо-запи-
сів вокалісти активно використовують мобільні 
рішення, такі як «BandLab» або «GarageBand», що 
демократизують процес творчості. Вибір програм-
ного забезпечення сьогодні вражаюче великий. 

Використання штучного інтелекту в процесах 
запису та аранжування естрадного вокалу знаменує 
перехід від механічної обробки сигналу до інтелек-
туального моделювання звукового простору. Таким 
чином, ШІ в руках саундпродюсера стає потужним 
медіумом, який не замінює артиста, а радикально 
розширює його творчий діапазон, дозволяючи зосе-
редитися на художній концепції, поки алгоритми 
беруть на себе складні технічні завдання з форму-
вання звучання. Аналіз цих практик свідчить про 
різні моделі саундпродюсерського впливу, від збе-
реження природних вокальних якостей до глибо-
кої цифрової трансформації голосу, інтегрованого 
у складні музичні текстури. Саундпродюсер тут 
виступає творчим партнером, який допомагає ство-
рити унікальний стиль виконання. «Формування та 
вдосконалення «саунду» є основним завданням 
естрадного вокалу. Залежно від рівня оволодіння 
основними вокально-виконавськими прийомами, 
розуміння природи формування співочого звуку, 
вибудовується вокальна майстерність естрадного 
співака» (Кишакевич, Стець, 2022, с. 81).

«Завдання саундпродюсера у зображенні пей-
зажів постає саме у вмінні «сфотографувати» зву-
ком конкретний епізод природи. Складовими його 
роботи будуть тембр, темп, добірка шумів, а також 
технічні засоби та прийоми» (Скуратівський, Глу-
щенко, 2023, с. 66).

Сучасне аранжування також перестало бути 
просто «акомпанементом». Сьогодні саундпродю-
сер виступає як дизайнер звуку, який підлаштовує 
кожний інструмент під особливості вокалу. Вико-
ристовуючи цифрові робочі станції DAW, він звіль-
няє в музиці спеціальне «місце» для голосу, щоб 
той звучав максимально виразно та чисто. Аран-
жувальник не просто пише партії, а моделює зву-
ковий простір за допомогою ефектів, панорами та 
синтетичних шарів. Зрештою, успіх пісні залежить 
від того, чи вдалося продюсеру поєднати живу 
енергію артиста з сучасною «цифровою» естети-
кою аранжування. 

«Саундпродюсери в музичному мистецтві 
в найближчому майбутньому стануть ефективною 
додатковою ланкою, і будуть здатні забезпечити 
музичний продукт простішим створенням, вищою 
якістю, більшою популярністю і комерційним успі-
хом» (Бондарець, 2024, с. 204).
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Взаємодія саундпродюсера та вокаліста 
в українському естрадному просторі демонструє 
широкий спектр підходів до формування вокаль-
ного звучання. Особливе місце в аналізі сучас-
ної української музичної індустрії посідає постать 
композитора та продюсера Михайла Некрасова, 
чий творчий метод автор статті мала можливість 
дослідити впродовж багаторічної безпосеред-
ньої співпраці. Спільна робота над численними 
студійними проєктами – від створення реклам-
ного медіаконтенту для провідних міжнародних 
брендів, до запису складних вокальних партій 
дозволила вивчити специфіку його підходу «зсе-
редини». У роботах М.  Некрасова вокал завжди 
інтегрований у складне, багатошарове аранжу-
вання, де кожен подих і кожен обертон стають 
частиною загального звукового малюнку. Його 
стиль характеризується ідеальним балансом 
між технічністю та емоційною глибиною. Завдяки 
професійним інструментам М. Некрасов створює 
потужні багатошарові вокальні партії та динаміку, 
що виводить звучання артиста на світовий рівень. 
Досвід співпраці з топовими виконавцями підтвер-
джує, що для М. Некрасова саундпродюсування – 
це не лише технічний процес, а психологічна та 
творча робота з естрадним вокалістом. Прак-
тичне втілення ми бачимо у знаковій співпраці 
М.  Некрасова з провідними українськими артис-
тами, де кожна композиція стає результатом виві-
реного технологічного та творчого пошуку. У пісні 
«Gravity» (муз. М. Некрасова, сл. К. Кавалеряна) 
для Злати Огнєвіч вокал перетворюється на 
об’ємний звуковий простір завдяки майстерному 
нашаруванню фонем, тоді як у драйвовій «Wild 
Dances» (муз.  Руслани, сл.  О.  Ксенофонтова), 
над якою М. Некрасов працював як аранжуваль-
ник, голос інтегровано в агресивну ритмічну сітку. 
Аналогічно, у хітах Тіни Кароль, зокрема «Show 
Me Your Love» (муз. М.  Некрасова та Т.  Кароль, 
сл. П. Шилька), та в сучасному треку Злати Огнє-
віч «Танцювати» (муз. М. Некрасова, сл. З. Огнє-
віч та М.  Левченко), саундпродюсер виступає як 
повноцінний художник звуку. У цих роботах при-
родна енергетика виконавця проходить через 
фільтр цифрової досконалості, що дозволяє укра-
їнському вокальному продукту не лише відпові-
дати світовим стандартам, а й диктувати власну 
естетику в сучасному медіапросторі. 

«Протягом всього періоду розвитку музичного 
мистецтва постійно вдосконалювались методи 
і засоби виробництва музичних творів та їхня реге-
нерація. Поступово з’являлись нові музичні інстру-
менти, форми подачі музичних змістів у різних 
стилях, напрямах і жанрах. Всі ці фундаментальні 
та взаємопов’язані процеси неодмінно та першо-
чергово направленні на взаємодію зі слухачем, 
а особливо з його попереднім досвідом» (Носенко, 
2024, с. 145).

Вагомий внесок у реформування українського 
музичного простору та формування його сучасної 
звукової естетики належить Євгену Філатову (The 
Maneken) – саундпродюсеру, чий підхід базується 
на засадах бездоганного цифрового дизайну. Авто-
рці статті, також пощастило отримати практичний 
досвід співпраці з Є. Філатовим. Його творчий метод 
вивів вітчизняну поп-музику на рівень світових 
стандартів, де вокальна партія стає невід’ємним 
елементом складного електронного простору, а не 
просто супроводом. Яскравим підтвердженням 
цього є багаторічна співпраця Є. Філатова з гуртом 
«ONUKA» (Натою Жижченко), де у таких знакових 
композиціях, як «Vidlik» (музика Н.  Жижченко та 
Є. Філатова, текст Н. Жижченко та Є. Коноп’є) та 
«Time» (музика та слова Н.  Жижченко), він май-
стерно поєднав тендітний живий вокал із потужним 
звучанням народних інструментів та прогресивною 
електронікою. Продюсерський почерк Є. Філатова 
також чітко простежується у роботі з Джамалою 
(Сусаною Джамаладіновою) зокрема, над альбо-
мом «For Every Heart» та піснею «Smile» (автор 
музики С. Джамаладінова, текст Т. Скубашевська), 
де він допоміг розкрити джазову природу її голосу 
в сучасному поп-контексті. Підхід Є. Філатова ста-
вить зміст і якість музики вище за зовнішні ефекти, 
що сьогодні диктує нові правила для всієї сучасної 
естради. «Роль саундпродюсера в сучасній музиці 
виходить далеко за межі виключно звукозапису, 
вона розширює функції до ролі куратора, концеп-
туаліста, який формує семіотичну стратегію твору. 
У випадку Євгена Філатова, це проявляється 
в гнучкому володінні різними стильовими мовами: 
від фанк-диско до арт-попу, від фольку до синт-
вейву» (Бондарець, 2025, с. 137).

«Вокальне мистецтво в умовах розвитку циф-
рових технологій втрачає свою індивідуальність 
і дедалі тісніше переплітається з різними підхо-
дами сучасного аранжування, що визначають сти-
лістику, атмосферу, темброве й ритмічне оформ-
лення композиції» (Заря, Баннов, 2025, с.  60). 
У цій новій музичній парадигмі голос перестає 
бути автономним центром композиції, натомість 
він перетворюється на один із інструментальних 
шарів, що цілісно інтегрується у загальну звукову 
тканину. Саме аранжування сьогодні диктує сти-
лістику, атмосферу, а також темброве й ритмічне 
оформлення вокальної партії, де природні дані 
артиста адаптуються під цифрові стандарти за 
допомогою новітнього програмного забезпечення 
та алгоритмів. Таким чином, фокус зміщується 
з унікальної манери співака на створення витонче-
ного «вокального дизайну», де якість художнього 
продукту визначається майстерністю технологіч-
ного синтезу голосу та штучного звукового серед-
овища.

Висновки та перспективи подальших 
наукових розвідок. Підсумовуючи проведене 
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дослідження, можна стверджувати, що сучасний 
естрадний вокал у XXI столітті остаточно транс-
формувався з виконавського інструмента у гнуч-
кий об’єкт технологічного моделювання, де межа 
між природним тембром та «цифровим продук-
том» стає майже прозорою. Розвиток DAW, інте-
лектуальних плагінів та впровадження штучного 
інтелекту змінили саму естетику вокального мис-
тецтва, перетворивши голос на невід’ємний еле-
мент «вокального дизайну», що підпорядковується 
загальній концепції аранжування. Аналіз творчих 
методів провідних українських саундпродюсе-
рів підтверджує зміну ролі артиста: якщо підхід 
М. Некрасова – це синтез природної сили голосу та 
сучасного звукового дизайну», то стратегія Є. Філа-
това утверджує пріоритет змістовної електроніки, 
де вокал виступає рівноправним інструменталь-
ним шаром. Таким чином, нова ера естрадного 
вокального мистецтва вимагає від виконавця не 
лише традиційної майстерності, а й високої куль-
тури взаємодії з технологічним середовищем, де 
якість фінального твору визначається професій-
ною роботою вокаліста та саундпродюсера. Пер-
спективи подальших розвідок полягають у деталь-
ному вивченні впливу нейромереж на збереження 
виконавської індивідуальності та розробці нових 
методичних підходів до підготовки фахівців у галузі 
естрадного співу.
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The article provides a comprehensive analysis of the transformation of pop vocals in the 
context of the development of modern sound production technologies. Pop vocals are consid-
ered not only as a result of individual performing skills, but also as a product of voice, digital 
instruments and studio thinking. It is determined that modern sound production technologies 
not only expand the technical capabilities of the vocalist, but also significantly transform the 
idea of ​​vocal skills, where, along with natural data, the importance of studio processing as a 
component of the artistic result increases. It is revealed how modern sound processing allows 
not only to correct performance shortcomings, but also to create new timbres and effects that 
have become a standard in popular music. It is emphasized that it is no longer enough for a 
modern performer to simply have a voice, it is necessary to understand the principles of sound 
recording and be able to work in a team with a producer. It is substantiated that the interaction 
between a vocalist and a sound producer takes on the character of a creative process within 
which an individual pop sound is formed. Using the examples of the work of famous Ukrainian 
producers – Mykhailo Nekrasov and Yevhen Filatov, different models of working with vocals 
are shown: from ideal technical balance to intellectual electronics, where content is more 
important than external effects. It is concluded that the transformation of pop vocals in the 
context of sound production is a natural stage in the evolution of musical art, which reflects 
the general processes of digitalization of the cultural space and the formation of new models 
of creative activity. It is proven that the transformation of pop vocals is not only a technical, but 
also an aesthetic process, reflecting changes in the cultural space of the 21st century.
Keywords: Pop vocals, sound production, studio recording, digital processing, voice, artistic 
image, modern technologies, interaction between vocalist and producer.
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